

太钢能源环保部

多措并举提升固危废规范化管理水平

本报讯 为持续提升固废、危废环境风险防控能力,着力化解环境风险压力,近期太钢能源环保部多措并举深化固危废规范化管理工作,全面提升公司的固危废管理水平。

一是提高思想认识。组织开展固危废规范化管理培训,及时宣传并指导各单位学习规范管理、处置一般工业固体废物和危险废物的有关法律法规,固危废规范化管理基本要求,进一步提高对固危废管理工作重要性的认识。

二是落实主体责任。严格按照法律法规要求和固危废管理标准,规范各单位固危废的收集、转运、接收、贮存、利用、处置活动,要求贮存场所规范,悬挂标识明确,安全分类存放;必须委托具有运输、处置资质的单位运输并进行无害化处置,严禁非法倾倒、堆存;建立规范化固危废管理台账,同时在系统平台上及时进行固危废入库、转移等相关信息的录入,做到系统、台账、实物相符。

三是开展“大起底、大提

升”专项整治行动。要求固废、危废产生单位全方位开展自查自纠,结合当前生产工艺及实际情况,进一步摸排废物产生环节、种类、去向,核实废物产生、处理以及库存的数量,做好台账登记,对需要处置的危废要严格执行危险废物转移联单制度,并开展危险废物规范化管理现场检查,确保危险废物产生、贮存、运输、处置利用等各个环节的安全。

(太钢能源环保部)



太钢东山矿制粉事业部摆磨班处于粉尘作业区域,极易发生迷眼的伤害事件,该班利用班前会、周三会对员工轮流进行“预防迷眼、人人过关”岗位练兵培训,锻炼员工如发生迷眼后能在第一时间进行合理的应急处置。图为岗位人员进行迷眼后及时处置的实操练习。

符海燕 摄

争做新时代双良传人 当好绿色低碳发展排头兵

通讯员 公冶政荣

李双良是我们心目中的英雄,还记得入厂培训的第一课就是聆听“当代愚公”、治渣英雄李双良的事迹。很难想象,一位临近退休的60岁老人,不要国家一分钱,带领职工群众用了七年时间,搬走了堆积半个多世纪的大渣山,开创了冶金行业绿色发展的大道。我们为新时代了不起的愚公移山壮举所感染,为我们太钢有李双良这样的榜样而自豪!

记得去年5月12日,习总书记叮嘱山西要持续用力,治理汾河,再现“锦绣太原城”的盛景。李双良的事迹和精神,正是习总书记倡导的“绿水青山就是金山银山”理念的生动实践,是引导全员建设绿色太钢的楷模和标杆。

这些年来,太钢集团积极通过党建带团建,开展“学双良事迹,做双良传人,创一流业

绩”为主题的“双良传人”培育选树。作为太钢矿山的青年一代,传承好李双良精神,建设美丽矿山,是我们矿山青年不懈的追求。

太钢尖山铁矿成立于1992年,近30年来,一代代矿山人以李双良为榜样,通过开展主题实践、主题党日团日、志愿服务等活动,为建设绿色矿山奉献青春和智慧。尖山铁矿1997年7月全面建成投产,从源头上采取国际先进的管道清洁输送技术,分别在1997年和2004年建成投用两条精矿输送管道,全长102.3公里,19次穿越汾河、2次穿越铁路、5次穿越公路、通过17个隧道,矿石直达太钢厂区。生产系统废水、排洪水、尾矿库澄清水、城乡中水和回水、生活污水等废水,全部纳入废水综合利用,实现了废水零排放的目标。我们率先在尾矿资源循

环利用上进行大胆创新与尝试,推动矿山资源循环利用上新台阶,建成了国家级绿色矿山。

新时代,我们在全矿深入开展新时代李双良精神研讨会,用心用情循着双良老人的足迹,去感悟李双良“把太钢的事当作自己的事去办”的主人翁精神。在一次次研讨学习过程中,我们把李双良事迹和李双良精神学明白、学透彻、学生动,让学双良活动成为特色文化理念的重要载体,用创新成果铸魂育人,凝聚发展合力。

人不负青山,青山定不负人。中国宝武制定了在国内钢铁行业率先实现碳达峰、碳中和的时间表,我们矿山人将继续在弘扬和传承新时代李双良精神的道路上走在前列,当好绿色低碳发展的排头兵,为中国宝武早日实现“碳达峰、碳中和”目标作出应有贡献。

我为环境保护做了什么

孙 洋

“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福,要着力推动生态环境保护,像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境!”围绕生态文明建设和环境保护,党中央和国务院都作出了一系列重要部署安排,对钢铁企业大幅度削减主要污染物排放量、完成超低排放改造任务提出了明确要求。

首先,让职工从思想上更加深入地认识“环境保护、人人有责、从我做起”的绿色文化理念,人人承担起环境保护的应有职责,将环境保护责任落实到每一个岗位中。修订作业区责任制,将环境保护责任放到更加重要的位置,不断细化环境保护责任的落实,逐步加大对环境保护失责的追查力度和考核标准。

其次,将环境保护理念有机融入到每一个管理流程中。从职工的日常点检、定检中修,到备件和材料申报等等每一个工作环节。对日常点检中发现的跑冒滴漏现象,要及时处理,做好改善。做好精益检修,检修后既能满足设备功能精度,同时做到检修资材不浪费,检修废油、废脂等严禁倒入下水道和地沟,要分类收集后统一回收。

我们要进一步深刻学习领会习近平生态文明思想,更加牢固地树立“绿水青山就是金山银山”理念,用自己的智慧和双手,建设更高水平的美丽宝武、美丽太钢,创造属于我们自己的高品质生活!

太钢岚县矿业公司积极促进绿色低碳发展

本报讯(通讯员 牛玉凤 赵淑芳)为强化绿色低碳发展理念,弘扬绿色低碳发展的价值导向,近日,太钢岚县矿业公司宣传生态文明、绿色发展、节能降耗知识,倡导勤俭节约、绿色低碳的生产方式、消费模式和生活习惯,营造了节能降碳的浓厚氛围。

该公司重点宣传节能低碳政策法规、基本生活小常识、鼓励职工少开车多乘坐通勤班车等内容,进一步引导干部职工从点滴着手,从小事做起、从自己做起,立足岗位开展找差距、提建议、搞创新,努力提高职工忧患意识、节约意识。

此外,该公司还采取发挥主要设备效率,提高单机效率,降低设备单耗,有针对性地调整用电、用气等一系列行之有效的节能降耗措施。同时对地面进行全方位、拉网式节能检查,杜绝办公室长明灯、无人开空调,用水出现跑、冒、滴、漏现象的发生,切实将活动与行动落实到日常工作当中。

该公司广大职工节约资源的责任意识得到进一步增强,积极践行节能环保和低碳发展理念,用实际行动让天更蓝、水更绿,为建设“美丽矿山”实现绿色发展作出新的贡献。



太钢加工厂超细粉作业区不断加强库房定置管理,定期对库房物料进行整理清理,做到了合理规划,标识清晰,妥善分类,取用方便,数账公明,干净整洁。图为他们正在利用叉车对油品进行归类整理。

李美胜 摄